Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

7 класс

Уровень А (высокий)

1. На доске написано число. За один ход число на доске заменяется на произведение своей последней цифры на число, полученное зачёркиванием этой цифры (например, из числа 2014 получается число 201(4=804). Придумайте такое трёхзначное число, чтобы оно записывалось тремя различными нечётными цифрами, а ровно через три хода (не раньше!) из этого числа получался бы ноль. Не забудьте привести проверку того, что предъявленное Вами число действительно за 3 хода превращается в 0.

2. В классе 28 человек. Каждая девочка дружит с 4 мальчиками, а каждый мальчик – с 3 девочками. Сколько в классе мальчиков и девочек?

3. Верно ли, что число 
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 – простое? Ответ обоснуйте.

4. Петя, Вася, Миша и Юра ловили как-то рыбу в пруду. Вечером, возвращаясь домой, они решили определить, какое место по количеству выловленной рыбы занял каждый из них. Оказалось, что Юра поймал больше рыбы, чем Миша. Петя и Вася выловили рыбы столько, сколько Миша и Юра. А вот Петя и Юра поймали меньше рыбы, чем Вася и Миша. Помогите ребятам разобраться, кто из них на каком месте.

5. Играют двое. Первый может назвать произвольное целое число от 2 до 9. Второй умножает это число на произвольное целое число от 2 до 9. Затем первый умножает результат на любое целое число от 2 до 9, и так далее. Выигрывает тот, кто первым получит произведение больше 2014. Кто при правильной игре выигрывает — начинающий или его партнёр? 

Время написания – 4 часа
Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено

Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

7 класс

Уровень Б (средний)

1. На доске написано число. За один ход число на доске заменяется на произведение своей последней цифры на число, полученное зачёркиванием этой цифры (например, из числа 2014 получается число 201(4=804). Придумайте такое трёхзначное число, чтобы оно записывалось тремя различными нечётными цифрами, а ровно через три хода (не раньше!) из этого числа получался бы ноль. Не забудьте привести проверку того, что предъявленное Вами число действительно за 3 хода превращается в 0.

2. Даны числа 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016. Разрешено к любым двум из них прибавить по единице. Можно ли за несколько шагов уравнять эти числа?

3. Верно ли, что число 
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 – простое? Ответ обоснуйте.

4. В комнате собрались 12 человек, каждый из которых либо рыцарь, всегда говорящий правду, либо лжец, который всегда лжет. Их пронумеровали числами от 1 до 12. Первый сказал: «Все люди, находящиеся в этой комнате, с номерами, делящимися на 2, лжецы». Второй сказал: «Все люди, находящиеся в этой комнате, с номерами, делящимися на 3, лжецы» и т.д. Одиннадцатый сказал: «Все люди, находящиеся в этой комнате, с номерами, делящимися на 12, лжецы». Двенадцатый,  в отличие от предыдущих, промолчал. Сколько лжецов в комнате?

5. Играют двое. Первый может назвать произвольное целое число от 2 до 9. Второй умножает это число на произвольное целое число от 2 до 9. Затем первый умножает результат на любое целое число от 2 до 9, и так далее. Выигрывает тот, кто первым получит произведение больше 2014. Кто при правильной игре выигрывает — начинающий или его партнёр? 

Время написания – 4 часа
Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено

Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

7 класс

Уровень В (достаточный)

1. Какое из двух выражений больше:
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 или 
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2. На доске написано число. За один ход число на доске заменяется на произведение своей последней цифры на число, полученное зачёркиванием этой цифры (например, из числа 2014 получается число 201(4=804). Придумайте такое трёхзначное число, чтобы оно записывалось тремя различными нечётными цифрами, а ровно через три хода (не раньше!) из этого числа получался бы ноль. Не забудьте привести проверку того, что предъявленное Вами число действительно за 3 хода превращается в 0.

3. Решите уравнение: 
[image: image5.wmf]0

2014

2014

|

2014

|

=

-

+

-

x

.

4. Даны числа 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016. Разрешено к любым двум из них прибавить по единице. Можно ли за несколько шагов уравнять эти числа?

5. Есть три шкатулки. В одной лежит бриллиант, в другой сидит жаба, а в третьей пусто. Шкатулки закрыты, а на крышках имеются следующие надписи.

Надпись на первой шкатулке: 

«Бриллиант в первой шкатулке. Жаба во второй шкатулке.»

Надпись на второй шкатулке:

«Бриллиант в первой шкатулке. Жаба в третьей шкатулке.»

Надпись на третьей шкатулке:

«Бриллиант в третьей шкатулке. Жаба во второй шкатулке.»

Известно, что на шкатулке с бриллиантом оба написанных утверждения верны; на шкатулке с жабой оба утверждения ложны. В какой шкатулке жаба, в какой бриллиант, а в какой пусто?

Время написания – 4 часа
Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено
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